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INVESTITIILE STRAINE DIRECTE CATRE AFRICA CONTINUA SA 
SCADA, SE AFIRMA IN RAPORTUL UNCTAD; FLUXURILE 
INTRAREGIONALE INCA NU SI-AU ATINS POTENTIALUL 

 
Geneva, 26 iulie 2011 – Fluxurile de investiţii străine directe (ISD) către Africa au scăzut cu 9% 
în 2010, afirmă raportul anual al investiţiilor UNCTAD.  
 
Raportul Mondial al Investiţiilor 20111 (RMI ’11) arată că totalul anual de influxuri ISD către 
Africa a atins 55 miliarde de dolari sau 10% din totalul de influxuri ISD către ţările în curs de 
dezvoltare. Cota Africii în rândul statelor în curs de dezvoltare a scăzut de la un total de 12% în 
2009. ISD către sectorul primar al Africii, în special industria de petrol, au continuat să domine 
fluxurile ISD către continent.  
 
Raportul Mondial al Investiţiilor 2011 (RMI’11), intitulat “Modele de tip non-equity de 
producţie şi dezvoltare internaţională”, se lansează astăzi la nivel mondial. 
 
Printre subregiunile continentului, influxurile ISD către nordul Africii, care reprezintă aproape o 
treime din totalul de ISD de pe continent, au scăzut pentru al doilea an, ajungând la 17 miliarde 
de dolari, dar rata declinului a fost mult redusă, iar dezechilibrul a fost inegal în subregiune. De 
exemplu, influxurile către Libia au crescut cu peste 40% în 2010, ajungând la 3,8 miliarde de 
dolari, dar acest impuls pare a avea viaţă scurtă, dată fiind situaţia politică actuală a ţării.  
 
Influxurile ISD au scăzut şi în ţările din Africa de Vest – beneficiari ai aproape o cincime (11 
miliarde de dolari) din totalul de fluxuri de pe continent. Preocupările referitoare la 
reglementarea industriei de petrol au contribuit la scăderea cu 29% a fluxurilor către Nigeria, 
care a atras mai mult de jumătate din fluxurile către subregiune. Proeminenţa industriei 
petroliere a atras influxuri record în Ghana şi Niger de 2,5 miliarde, respectiv 947 milioane de 
dolari.  
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În Africa Centrala şi Africa de Est, influxurile de ISD au crescut în 2010 şi au ajuns la 8, 
respectiv 3,7 miliarde de dolari. Cota-parte care s-a dus la cei mai mari beneficiari din Africa 
Centrală (Ciad, Congo, Republica Democrată Congo, Guineea Ecuatorială şi Gabon) s-a 
datorat investiţiilor legate de petrol. Singurele ISD semnificative în sectoare non-primare au fost 
investiţiile în telecomunicaţii în Republica Democrată Congo. Creşterea în Africa de Est a fost 
modestă (2,5%), din cauza faptului că fluxurile către cel mai mare beneficiar din subregiune, 
Madagascar, au scăzut substantial (-19%).  
 
Influxurile către Africa de Sud au scăzut cu 24% la 15 miliarde de dolari, cu toate că 
subregiunea a atras mai mult de un sfert din totalul Africii. Al doilea cel mai mare beneficiar din 
subregiune, Africa de Sud (figura 1), a văzut cum influxuri scad cu 70% la 1,6 miliarde de 
dolari, adică doar o şesime din recordul înregistrat în 2008. Influxurile către cel mai mare 
beneficiar de pe continent, Angola, au scăzut substanţial. O problemă cu care se confruntă 
industria petrolieră a Angolei este aceea că productia de petrol a depăţit cota alocată de 
Organizaţia Statelor Exportatoare de Petrol (OPEC).  
 
Judecând dupa informaţiile referitoare la investiţiile de tip greenfield din primele patru luni ale 
anului 2011, influxurile de ISD către Africa de Nord ar putea scădea, afirmă raportul. Nicio 
fuziune sau achiziţie transfrontalieră n-a fost încheiată în primele cinci luni. Cu toate că nevoia 
permanentă de resurse naturale, mai ales a corporaţiilor transnaţionale asiatice, va menţine cel 
mai probabil fluxurile de ISD către Africa Sub-Sahariană în 2011, anul acesta poate fi încă 
problematic pentru continent, afirmă raportul. 
 
Pe termen lung, fluxurile de investiţii cu impact mare pentru dezvoltare vor veni din ţările 
vecine, prevede raportul. Cu toate că este evident că ISD intraregionale încep să apară în alte 
industrii decât cele legate de resursele naturale, fluxurile de ISD intraregionale în Africa sunt 
încă mici, doar 46 miliarde de dolari sau 5% din totalul proiectelor ISD din Africa în 2003 – 
2010 (tabel 1). Armonizarea acordurilor comerciale regionale din Africa şi planificarea 
accelerată şi coordonata a ISD ar ajuta Africa să-şi atingă potenţialul de ISD intraregionale, 
conclude raportul.  

 
 
 
 

 
Raportul Mondial al Investiţiilor 2010  şi baza sa de date sunt disponibile online la 
http://www.unctad.org/wir, http://www.unctad.org/fdistatistics  şi http://www.unctad.org/diae 
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Figura 1. Africa: topul celor 10 beneficiari de influxuri ISD, 2008, 2009 

(miliarde de dolari) 
 

 
Sursa: UNCTAD, Raportul Mondial al Investitiilor  2010. 
Notă: Statele au fost clasificate după volumul fluxurilor ISD din 2009  

 
 
 

 
Tabel 1. Proiecte ISD intraregionale în Africa: valoarea şi numărul proiectelor  

şi ponderea în totalul Africii, cumulativ 2003–2010 
 

 
 

Susa: Raportul Mondial al Investitiilor 2011, UNCTAD. 
Nota: Proiectele ISD intraregionale din Africa includ fuzionari si achizitii transnationale si proiecte ISD de tip 
greenfield. 
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